

#### 《孩子 你这是怎么了》系列报道引发市民持续关注

# 开展“感恩孝敬父母月”活动

本报讯(记者 栾月琳 安群英)“一个头花”引起这么大的关注,让人有些始料不及,本报关于《孩子 你这是怎么了》的报道在街头巷尾、社区家庭迅速传开,很多人都在关注、谈论这件事,更有热心市民提出倡议,在全市范围内开展“感恩孝敬父母月”活动。

家住北郊的退休老教师冯先生发短信并打来电话说,16岁少女的行为让天下所

有母亲心痛。据说现在独生子女中类似事例并不少见。这件事可以拍成电视短剧,用于教育孩子。建议在我市开展“感恩孝敬父母月”活动。

“见报当天我就看到了这篇报道。”公交三公司的姜女士说,社会已经进入独生子女时代,父母对孩子的爱和孩子对父母的爱那么不均衡,感恩教育缺失得太多了,应该给独生子女们补上这一课,要让他们

懂得感恩,感念父母的养育之恩,感念老师的教导之恩,感念社会护佑之恩!

消息见报的当天下午,南关街道办事处就在第三届“邻居节”花园村社区分会场上,把“谢延信32年照顾岳父母”的大孝事迹和“16岁少女当街抽母亲俩耳光”的报道结合起来,就如何“树新风、讲正气,构建和谐社区”在居民中展开了讨论。

烟厂后街社区主任任国红说:看了16岁少女的报道,又恨又痛,恨女儿不知父母养育苦,痛母亲没有尽到教育责任。现在南关街道办事处正在辖区范围内举办第三届“邻居节”,亲邻睦邻的效果非常明显,能不能在全市范围内开展一个孝敬父母、尊敬老人的活动,特别是在独生子女中开展这项活动,让他们为父母做一件事,尽一次孝心?

## “愚人节”,不该发生的故事——一条愚人短信朋友反目成仇

本报讯(记者 安群英 通讯员 李新 见习记者 高凯)王某和何某本是多年的好朋友,但在“愚人节”这一天,只因一条“愚人”的短信,两人反目成仇,大打出手,何某被打得头破血流。

昨日中午,在上街某单位上班的王某接到好友何某发来的短信称:“中午,我看到你的女朋友冯某在陇海路一家咖啡店和一名男子幽会,两个人举止亲热。”王某看到短信后,心中升起怒火,马上向单位领导请假,拦了一辆出租车往郑州飞奔。王某先到何某所说的咖啡店查看,并没有找到自己的女朋友。之后,王某给自己的女朋友打电话,得知女朋友在家,就打车跑到女朋友家,质问女朋友是否有这样的事情。女朋友看着王某冲自己发火,非常生气地说,我今天根本没有出门,一天都在家里洗衣服,你竟然这么不信任我。说完,将王某推出家门。被怒火冲昏了头的王某,得知真相后,决定找何某报复。

下午,王某来到何某在华山路的住处,将何某叫出,二话不说,上去揪住何某的头就打。何某也不示弱,两人扭打成一团,引来不少路人围观。闻讯赶来的绿东村办事处的三名巡防队员将两人拉开,了解情况后,对两人进行了批评教育。

临走时,心中窝着火气的王某狠狠地对何某说,以后我没有你这样的朋友。

## 老太昨日八十岁 递交入党申请书



本报讯(记者 刘招文 李焱 图)昨日是中国医院社区台胞家属阮履云80岁的生日。附近居民和杜岭街道党工委为她送去生日蛋糕和鲜花。在老人的生日宴会上,老人向社区党支部递交了入党申请书。

上午九点多,杜岭街道办事处统战部的工作人员和附近居民来到老人的家里,老人的哥哥也从台湾飞回来给老人过生日。老人看到大家的到来,脸上绽放着灿烂的笑容。阮履云住在杜岭中街114号院3号楼,现年80岁,据老人介绍,他们家目前是四室同堂,共28口人。老人1948年参加工作,有一哥哥在台湾,昨天,哥哥专程赶来为其过生日。看到自己的生日来这么多人祝贺,老人很高兴,她告诉大家,“我一直有个愿望,就是能加入中国共产党,我今年已经80岁了,不知道还晚不晚。”随后,老人把早已写好的入党申请书交给了中国医院社区党支部书记。当听到社区党支部书记表示一定会积极培养自己时,老人激动得热泪盈眶。

## 装修敲掉承重墙 殃及邻居惹纠纷

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 张波)装修本无过,但在装修时砸掉两面承重墙,且对邻居家的墙体造成损害,那事儿就大了。昨日,在六厂前街,一座建于上世纪60年代初期的四层居民楼上,几名装修工人因抡锤砸掉两堵承重墙,造成邻居及过道的天花板开裂。邻居们前去劝阻时,双方发生冲突。

“承重墙都敢砸,太胆大了,简直是胡整!”昨天9点多,记者闻讯赶到六厂前街38号楼前,发现该楼三楼、四楼过道的天花板都已出现不同程度

的裂缝。据居民代表介绍,这都是四楼东户装修造成的。说着,他打开了四楼东户的房门,房间内堆积着被砸下来的墙体和砖块,两堵分别长达2米和1米的承重墙已被砸掉。随后,在相连的39号楼四楼西户居民袁女士家,只见客厅、卧室等处的天花板已出现多条裂缝。

据袁女士介绍,38号楼四楼东户是她家邻居,一个星期前开始装修。几天前,她听到对方家传来“咚咚”的砸墙声,接着就发现客厅里首先出现裂缝,38号楼三楼居民卫生间的天花板

也开始漏水。邻居们敲开了38号4楼东户的房门。房东不在家,正在抡锤砸墙的两个民工称,别人花钱请他们砸墙,他们不能不干。后来,郑州六厂技术处得知情况,让其停工。然而,昨天一大早,搞装修的两名民工又来到该房开始干活。居民们敲门前去劝阻,双方发生冲突。居民们拨打110报警。

目前,负责装修的人已被带往中原区秦岭路派出所接受调查。初步查明,委托其装修的房东正在外地出差。警方已通知房东尽快回郑,配合警方调查解决此事。

## 青年湖畔碧桃红

本报讯(记者 裴其娟/文 汪静文/图)近日,到人民公园游玩的市民又多了一个看点——青年湖畔200多棵碧桃次第绽放。

昨日,记者在人民公园东门附近的青年湖畔看到,一排排碧桃迎风盛开,远看似霞灿烂,近看似胭脂点点,一簇簇,一片片,在隔岸翠绿垂柳的映衬下,更显得艳丽多姿,令人眼前一亮。据公园管理人员董伟介绍,沿青年湖栽植的碧桃共有255棵,树龄均在10年以上,在园林职工的精心管护下,长势日益旺盛。从一周前,这些碧桃开始陆续绽放,目前已进入盛花期。据介绍,这是市区公园中数量最多、栽植最集中、观赏效果最好的碧桃林,碧桃花期为半个月,提醒爱花的市民赏花要趁早。



### 81岁老太赴上海投亲养老,61岁智障儿子谁来照料? 进退两难之际,社区向她伸出援手——

## 让我们担起这份责任

本报记者 栾月琳

个孩子,不幸的是这个孩子还是一名先天智力障碍患者,早年生活还能自理,曾在上街运输公司工作,退休后独自居住,智力状况日益下降,现已发展到孤独、自闭、脾气暴躁,而且不辨亲属,不与任何人交往。

“你放心吧!你的儿子就交给我们社区来照料,周围邻居也会时常照顾他的。”于凤华书记安慰老人。

从社区回到家中,崔老太太亲笔起草了一份委托书,将儿子赵海贵的监护权全权委

托给了南阳新村办事处南丰社区。社区书记于凤华又请来了赵海贵居住的丰乐路26号家属院的居民院长李义兰大妈,今年已经61岁的李义兰闻听此事,毫不犹豫地承担起了责任。

南丰社区书记于凤华告诉记者,社区已经妥善安排好了照顾残疾人赵海贵的一切,将在银行为他设立一个专门账号,赵海贵每月的退休金除留给他每月生活费之外,其余部分存入银行,用于赵海贵住宅水、电、物业等费用的缴纳。每隔一段时间,社区将向远在上海市的崔秀芳老太太报一次账,待条件成熟时,社区还将为已经61岁的赵海贵办理社会医疗保险。

前不久的一天,南阳新村办事处南丰社区办公室来了几位中年人,同来的还有一位满头白发、行动迟缓的老太太。从他们的叙述中,社区党支部书记于凤华明白了这一切。

老太太名叫崔秀芳,今年81岁,郑州华联退休干部,几位中年人是崔老太太远在上海、新疆的侄儿、侄女。崔老太太的丈夫是郑州市离休老干部,前几年刚刚因病去世。办完丧事,崔老太太的侄儿、侄女们商量着要接身体状况日益下降的崔老太太到上海去养老,但是老太太那个已经61岁的先天智障儿子却成了一个难题。

原来,崔老太太和丈夫一生只生养了一

### 短信往来

(移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到126680255,每条资费0.5元,不含通讯费)

## 短信寄哀思 真情永留存

本报讯(记者 安群英 实习生 张英)妻唤亡夫,儿孙思祖,学子想恩师。在清明节即将到来之际,本报倡导文明祭拜之风,开展的“短信寄哀思”活动,为市民搭建起一个追思先人的平台,很多市民通过短信平台,抒发对先人的追思之情。

读者13598006671:去年清明,你刚领完结婚证,意气风发。今年清明,却与你天人两隔。你说好男儿轻生死重义,却不曾想,你真的把24岁生命的句号画在了祖国的蓝天,你像是天使,回归遥远的天国。一直希望有一天会突然出现奇迹,让时光逆转,我们再一次并肩走在校园里,散步聊天……我很想你。

读者13383816175:又是一年春枝头,满目的希望开始生长。然而,就是十八年前的这样的季节,母亲离开了。怀念她爽朗的笑声和善良正直的品质,感谢您给予我一颗感恩的心。

读者037161016023:恩师程蓉,您是我最爱的良师,您如慈母般的关爱和理解使我至今难忘!学子真心渴望您的教导长存!可惜您过早仙逝!学子对您常感激和怀念您,对您的敬仰和愧疚无以言表!仅借此信以表悼念之心!不才学子岳杰叩拜。

读者13803856381:时光流不走对父母的思念,平日里的思念莫过于清明;幸福的生活缺少了二老,坟前的祭拜表达心声;爸妈:全家人都很想念您呀。

读者13700859653:日近寒食将清明,欲寄哀思悼父情;当年女儿绕您膝,如今幼儿乐欢腾。儿女思父念声,愿借鸿雁传吾情;望父天堂祝福,为儿生活幸福中。

读者13592698333:枕上轻窗窗外雨,眼前春色梦中人,盈盈泪为谁泣,点点花愁为谁嗔;进财,您匆匆地离去,带走了我们全家的幸福和快乐!留下了我和儿子们无尽的悲伤与思念!我们来世还是一家人!永远爱您的妻子改枚,儿子磊,淼。

读者13592481791:我的妈妈生于1932年,短暂的一生受尽苦难,小时她父亲被国民党抓壮丁,逃跑未或被活埋,母亲无法养活三个孩子把她送入当童养媳。解放时被划地主,她和地主家离婚,因苦难生活使疾病缠身,30岁去世。我随着年龄增长越发思念我的母亲。她如果能活到现在,过上今天的幸福生活该有多好,妈妈我想你。

欢迎继续参与活动。移动、联通用户编辑qm加短信内容到1858355,小灵通用户编辑清明加短信内容到126680255参与(每条资讯费0.5元,不含通讯费)。您对先祖的哀思之情,将跨越时空在纸蝶留存,成为一份珍贵的纪念。

### 短信话题

## 流动摊贩是禁是放 敬请市民参与讨论

本报讯(记者 安群英 见习记者 李瑞蕊)上海有序开放马路摊点!重庆市已经规划了443个马路摊点设置11169个摊位,解禁了马路摊点。近日,两个城市率先解禁马路摊点的做法成为市民热议的话题。据报道,郑州市行政执法局也开始讨论部分解禁马路摊点的问题,有关人员甚至开始着手规划一些区域……马路摊点在禁止了数年之后,政策终于有所解冻。

“马路市场一放开,拥堵的道路会更拥堵,乱扔的垃圾会更多”,“给马路摊点一个舞台,给小商贩一个赚钱机会,重市容不能轻民生……”。随着郑州市将解禁马路摊点的消息传出,街头巷尾也传出市民的两种不同声音。怎么破解城市和小商贩之间的难题,城市管理的民生和谐之道该怎样走?马路市场是“禁”还是“放”?即日起,本报开通专栏,欢迎市民积极参与讨论。移动、联通用户编辑mltd加短信内容到1858355,小灵通用户编辑mltd加短信内容到126680255参与(每条资讯费0.5元,不含通讯费)。

### 追踪报道

## 寻找恩人依然无果 老人病愈抱憾返京

本报讯(记者 安群英 见习记者 李瑞蕊 通讯员 王伟)本报刊登的《郑州好夫妇 救人不留名 北京老夫妇 执著寻恩人》一文,报道了北京老人徐宝春路过郑州突发心脏病,幸遇一对好心夫妇及时救助才得以脱险。本报记者和办事处工作人员也开始寻找这两位好心夫妇。但两日寻找均无结果。昨日,这位北京老人病愈返京,临走前,遗憾地表示,虽然未能见到救助他的郑州夫妇,但“郑州好人”却会留在美好的记忆中。

金水区北林路办事处工作人员将找寻好心夫妇的消息通知到各个社区,但由于北林路办事处下辖10余个社区和行政村,在没有居民姓名和地址的情况下,一时很难找到老人所说的恩人。北京老人的病情也有好转,已经买到车票返回北京,临走前,老人将自己的住址留在了办事处,他希望办事处找到这对夫妇后转告他们,如果他们以后有机会到北京玩,记得北京也有他们的亲人,一定要到家里坐坐。